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Ostatnia w ubiegłym roku
sesja Rady Gminy Zawo-
nia obradowała 30 grud-

nia 2013. Przewodnicząca Rady –
Dorota Worotniak, powitała wójta
gminy – Roberta Borczyka wraz
ze współpracownikami, sołtysów
raz gości. Następnie zaproponowała
rozszerzenie porządku obrad o pro-
jekt uchwały w sprawie wydatków
gminy, które w 2013 roku nie wy-
gasają z upływem roku budżeto-
wego. Projekt przyjęto.

Najważniejszym punktem sesji
było uchwalenie budżetu na 2014
rok. Odczytano projekt uchwały
budżetowej  wraz z uzasadnieniem
wójta. Przewodniczący Komisji
Rozwoju Gospodarczego, Planu

i Budżetu Rady Gminy – Henryk
Adamus, przedstawił projekt bu-
dżetu i pozytywną opinię komisji.
Następnie odczytano pozytywną
opinię Regionalnej Izby Obrachun-
kowej w sprawie projektu budżetu.
Radni uchwalili budżet na 2014
rok. O  szczegółach piszemy na
stronie 7.

Podjęto uchwały w sprawach:
• planu pracy Rady Gminy Zawo-

nia na 2014 rok,
• planu pracy i planu kontroli sta-

łych Komisji Rady Gminy Za-
wonia na 2014 rok,

• nadania statutu przedszkola w Za-
woni,

• określenia ogólnych zasad
umieszczania reklam na  obiek-

tach budowlanych i terenach sta-
nowiących własność Gminy Za-
wonia,

• przystąpienia do sporządzenia
miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego działek
nr 25/15, 25/14 i 25/10 w obrębie
Budczyc,

• zmian w  budżecie Gminy Za-
wonia na 2013 rok,

• zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej na lata 2013–2018,

• uchwalenia Wieloletniej Progno-
zy Finansowej Gminy Zawonia
na lata 2014–2020,

• wydatków budżetu Gminy Za-
wonia, które w  2013 roku nie
wygasają z  upływem roku bu-
dżetowego.

Tegoroczny XXII Finał
WOŚP został przygotowany
z  wielkim rozmachem

przez sztab przy Zespole, Gminny
Ośrodek Kultury i  Bibliotekę,
Ochotniczą Straż Pożarną oraz
Stowarzyszenie Turystyki i Kultury
Fizycznej Gminy Zawonia. Po raz
pierwszy finał odbywał się w sali
gimnastycznej przy Zespole Szkół. 

Program dnia był bardzo bo-
gaty. Jak zwykle, od rana patrole
wolontariuszy ruszyły na ulice.
O 15 rozpoczęła się impreza, pod-
czas której wystąpili uczniowie
Zespołu Szkół, przedszkolaki,
Klub Seniora. zespół „Sounds of
Iona” oraz gwiazda wieczoru „Ka-
milo”.

Jak co roku odbyły się liczne
licytacje przedmiotów podarowa-
nych przez sponsorów. Tego dnia
goście mieli niepowtarzalną okazję
wylicytowania fotela wójta Gminy
Zawonia oraz dnia pracy w Urzę-
dzie Gminy, ręcznie uszytej ma-
skotki przedstawiającej Jurka
Owsiaka, misia strażaka, pana Pi-
kusia, licznych autografów, zapro-
szeń na zabiegi kosmetyczne i wielu
innych, równie atrakcyjnych przed-
miotów. 

Dodatkowo przygotowana zos-
tała Strefa Malucha, w której naj-
młodsi mogli skorzystać z  wielu
atrakcji, takich jak dmuchany basen
z kulkami, malowanie buziek czy
malowanie gipsowych figurek. Pod-
czas gdy maluchy bawiły się w stre-
fie, rodzice mogli odpocząć w ro-
dzinnej kawiarence przygotowanej
przez Radę Rodziców, gdzie można

było zjeść pyszne, domowe ciasta,
napić się kawy i herbaty. 

Dodatkowymi atrakcjami były:
kawiarenka z zapiekankami, skle-
pik, pokaz akcji ratunkowej na
fantomie przygotowany przez OSP
w Zawoni i nowość: rzut lotką do
baloników. Atrakcją był sklepik
oferujący różne maskotki i  inne
przedmioty przekazane przez
uczniów szkoły i sponsorów. 

Nagrodą główną był tablet
ufundowany przez Hurtownię In-
stalacyjno-Sanitarną KONKRET
z  Wrocławia. Na zakończenie –
jak zwykle – zabłysnęło tradycyjne
„Światełko do nieba”, sponsorowane
przez wójta Roberta Borczyka.

W finale uczestniczyło bardzo
wielu mieszkańców gminy Zawo-
nia. Dzięki ich hojności udało się
po raz kolejny pobić rekord i uzbie-
rać kwotę ponad 12 tysięcy złotych. 

***
Również w  Czeszowie grała

Wielka Orkiestra Świątecznej Po-
mocy. Wolontariusze, głównie
uczniowie miejscowej szkoły, ze-
brali w Czeszowie oraz sąsiednich
miejscowościach Złotów i  Trzę-
sowice – 12 003,27 złotych.

I tu nie brakowało atrakcyjnych
imprez artystycznych, które odbyły
się w miejscowej szkole. Były po-
kazy taneczne, teatralne i sportowe,
wystąpiły zespoły: Alebabki, Even-
tus, Skała oraz harcerze ze szczepu
„Agricola”. Mamy uczniów obficie
zaopatrzyły bufet w  upieczone
przez siebie ciasta. Imprezę za-
kończono fajerwerkami „Świateł-
kiem do nieba”.

Sesja Rady Gminy

Uchwalono budżet 
na 2014 rok

Od lewej: przewodnicząca Rady Gminy – Dorota Worotniak, wójt gminy – Robert Borczyk i sekretarz gminy –
Paulina Kozłowska.

XXII Finał WOŚP
w Zawoni
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Nr pokoju Nr tel. wew.

I piętro

1 31 Sekretariat – podinspektor Jadwiga Bryłka

2 46 Sekretarz Gminy – Paulina Kozłowska

3 44 Wójt Gminy – Robert Borczyk

4 Magazyn Obrony Cywilnej

5 45 Drogi, telefony, roboty publiczne, inwestycje – podinspektor Piotr Lis

6 33 Biuro Rady – podinspektor Angelika Niewójt

7 35 Kierownik referatu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej – Sławomir Frania

8 41
Sprzedaż i dzierżawa gruntów rolnych i terenów budowlanych, najem
lokali, dodatki mieszkaniowe, podział działek 
– podinspektor Wanda Łopyta

II piętro

9 34
Meldunki, dowody osobiste, obrona cywilna, straż pożarna,
wojskowość – podinspektor Wanda Mądra

10 37 Skarbnik Gminy – Jadwiga Kaczmarek

11 39
Sprawy związane z zaopatrzeniem w wodę 
– podinspektor Jadwiga Wądołkowska
Gospodarka odpadami – młodszy referent Ewelina Tyczka

12 32

Księgowość podatkowa
Wymiar podatków, wydawanie zaświadczeń o stanie majątkowym,
wnioski: o ulgi, umorzenia, zawieszenia, zwolnienia 
– podinspektor Leokadia Maciąg
Terminowa realizacja zobowiązań pieniężnych, opłata za dostarczoną
wodę, czynsz z tytułu najmu lokali mieszkaniowych i użytkowych, czynsz
za dzierżawione grunty, prowadzenie postępowania egzekucyjnego
w stosunku do zalegających – inspektor Izabela Nowak

13 Archiwum

14 36 Księgowość – podinspektor Monika Lenio

15 38
Rejestracja działalności gospodarczej, zezwolenia na sprzedaż alkoholu 
– inspektor Katarzyna Grabkowska

16 Sala konferencyjna

Zespół Szkół w Zawoni – dyrektor Jerzy Szaliński, ul. Szkolna 26, tel. 71 312 81 29

Zespół Szkół w Czeszowie – dyrektor Elżbieta Kędra, ul. Konopnickiej 18, tel. 71 312 71 93

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Zawoni, kierownik Małgorzata Wieczorek-Zdziarska,
ul. Spacerowa 6, tel. 71 312 81 68. Centrum Rehabilitacji w Zawoni – ul. Szkolna 1

Filia Ośrodka Zdrowia w Czeszowie – dyrektor Małgorzata Wieczorek-Zdziarska, 
ul. Topolowa 1, tel. 71 312 71 29

Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka w Zawoni – dyrektor Elżbieta Michta, ul. Trzebnicka 11, tel. 71 312 81 18

Dolnośląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego – w budynku Urzędu Gminy, pokój nr 14. 
W każdy czwartek dyżur pełni Dorota Matusz-Stańczyk, tel. 71 312 81 82

Parafia Rzymskokatolicka w Zawoni – proboszcz ks. Waldemar Kontek, ul. Trzebnicka 8, tel. 71 312 81 87

Parafia Rzymskokatolicka w Czeszowie – proboszcz ks. Jacek Tomaszewski, ul. Leśna 3, tel. 71 312 71 94

Policja w Zawoni – Rewir Dzielnicowych. ul. Wrzosowa 2, tel. 71 312 81 21. 
Dyżury: wtorki 10.00-12.00, czwarki 16.00-18.00

Punkt Pocztowy w Zawoni, ul. Zielona 1, tel. 71 387 32 10

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zawoni – kierownik Jadwiga Lenio, tel. 71 312 81 82

Urząd
Gminy

55-106 Zawonia
ul. Trzebnicka 11 

tel./fax 71 312 81 82, 71 312 81 93
e-mail: urzad@zawonia.pl

NIP: 915-10-10-521

Go dzi ny otwar cia Urzę du Gmi ny
po nie dział ki:

od 8.00 do 16.00
od wtor ku do piąt ku:

od 7.30 do 15.30

Jednostki organizacyjne Gminy i inne ważne adresy

Wy daw ca: Agen cja Wy daw ni czo-Re kla mo wa 
„Pra sa – Ra dio  – Te le wi zja” we Wro cła wiu. 
Re dak tor na czel ny: Le sław Mil ler, Za stęp ca re dak to ra na czel ne go:
Wal de mar Nie dźwiec ki, Se kre tarz re dak cji: Ma riusz Ży rom ski
Członkowie ze spo łu re dak cyj ne go: Waldemar Marzec, 
Jan Szczer kow ski, Woj ciech W. Za bo row ski

Ad res Re dak cji i Wy daw nic twa: 
53 -624 Wro cław, ul. Lu biń ska 6/2, tel. 71 355 -28 -54, 603 -765 -856 
e -ma il: le slaw.mil ler@in te ria.pl
Redaktor techniczny/projekt graficzny/łamanie: 
To masz Sta siak http://tomac.republika.pl
Druk: Polskapresse, Bielany Wrocławskie

Pi smo 
Sa mo rzą du Gmin ne go

Przyjmowanie skarg i wniosków codziennie w godzinach pracy Urzędu Gminy Zawonia – Sekretarz Gminy – pok. nr 2.

Na cmentarzu w Czeszowie pożegnaliśmy zmarłą Barbarę Mu-
szyńską, byłą wieloletnią radną Rady Gminy Zawonia i prze-
wodniczącą Rady w latach 1994–2002. Panią Barbarę żegnali

przedstawiciele władz gminnych z  wójtem – Robertem Borczykiem
i przewodniczącą Rady Gminy Zawonia – Dorotą Worotniak, radni
i liczni mieszkańcy. Przemówienie pożegnalne wygłosił wójt – Robert
Borczyk.

Fot. Waldemar Marzec

Zgłębokim żalem informujemy, że zmarła Pani Wiktoria Szalińska.
Wspaniały, serdeczny człowiek. Przyjaciel. Oddany pracy i czy-
telnikom bibliotekarz. Prawdziwa historia naszej Gminy – oddana

jej od pierwszych dni. Wychowawczyni pokoleń wspaniałych ludzi. Na
zawsze zachowamy Ją w naszej pamięci.

Wójt – Robert Borczyk żegna Barbarę Muszyńską.

Pogrzeb
Barbary

Muszyńskiej

Zmarła 
Wiktoria
Szalińska

Serdeczne wyrazy współczucia 
Panu Jerzemu Szalińskiemu, 

Dyrektorowi Zespołu Szkół w Zawoni, oraz Rodzinie 
z powodu śmierci Mamy

składają 
Wójt Gminy Zawonia wraz z pracownikami Urzędu Gminy

Przewodnicząca Rady Gminy Zawonia wraz z radnymi
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki w Zawoni

wraz z pracownikami

Z żalem informujemy, że 27 stycznia 2014 roku zmarła
BARBARA MUSZYŃSKA

Radna Rady Gminy Zawonia w latach 1994–2002 
i przewodnicząca Rady w latach od 1994 do 2002. 

Na zawsze pozostanie w naszej pamięci.

Przewodnicząca Rady Gminy Wójt
Dorota Worotniak Robert Borczyk

wraz z Radnymi z pracownikami
Urzędu Gminy
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Pani Przewodnicząca
Państwo Radni
Mieszkańcy Gminy Zawonia
Szanowni Państwo

Przedkładamy dziś Państwu do
oceny projekt budżetu Gminy Za-
wonia na 2014 rok.

Był on już gruntownie oceniany
przez stałe komisje Rady Gminy,
które nie wniosły do niego uwag
formalnych. Gruntownie przeana-
lizowała go Komisja Rozwoju Gos-
podarczego Planu i  Budżetu i  w
ramach swych kompetencji wydała
opinię pozytywną bez uwag.

Warto nadmienić, że również
Organ Nadzoru finansowego Re-
gionalna Izba Obrachunkowa
przedłożony projekt budżetu oceniła
pozytywnie bez uwag formalnych.

Wystawiona ocena to potwier-
dzenie prawidłowości przyjętych
założeń i kompetencji oraz wiedzy
merytorycznej osób go przygoto-
wujących, w tym szczególnie Pani
Skarbnik.

Choć komisje nie wniosły uwag
formalnych, z  uwagą przyjmuję
wnioski i uwagi podnoszone w cza-
sie dyskusji. Do niektórych z nich
odniosę się jeszcze w dalszej części
swojej wypowiedzi.
Szanowni Państwo

Zawonia przestaje być już mało
znaczącym punktem na mapie wo-
jewództwa dolnośląskiego, o któ-
rym niewielu słyszało. Gmina Za-
wonia staje się ważnym miejscem
nie tylko dla jej mieszkańców.

W ostatnich latach, a zwłaszcza
w  mijającym 2013 roku wiele się
tu zmieniło. Mamy naprawdę się
czym pochwalić. Dostrzegają to
nie tylko w Powiecie Trzebnickim
i nie tylko we Wrocławiu. Dostrze-
gają to także w Warszawie.

Szeroko pisze o nas prasa i to
nie tylko przyjazna nam prasa lo-
kalna. O dokonaniach Gminy oglą-
damy w telewizji i już nie dlatego,
że tu kura stała się kogutem.

Doceniła nasze ambicje Mał-
żonka Prezydenta Pani Anna Ko-
morowska, obejmując swoim ho-
norowym patronatem planowane
wydarzenia kulturalne.

Odwiedzająca naszą Gminę
Wicemarszałkini Sejmu nie kryła
swojego zachwytu po tym, co wi-
działa w szkole, jako wzorcowe na-
zwała nasze przedszkole, z podzi-
wem oglądała halę sportową i cen-
trum rehabilitacji narządów ruchu,
a  z szacunkiem odnosiła się do
aktywności społecznej w zakresie
kultury i  kreatywności członkiń
klubu seniora.

Z podziwem odniosła się do
pomysłu tworzenia Świątyni Ar-
tystów i wydarzeń, które się w niej
dzieją.

Rok 2014 będzie dla naszej
Gminy jeszcze ważniejszy. To będzie
kolejny rok ożywienia kulturalnego
za sprawą niezwykłych wydarzeń
w Świątyni Artystów, w tym zwłasz-
cza za sprawą projektu Stabat Mater
realizowanego we wzorcowej współ-
pracy z  zawońską parafią świętej
Jadwigi, której efektem będzie po-
kazanie sztandarów z kopiami drogi
krzyżowej z Jasnej Góry. Ale będzie
to także rok wielkich wydarzeń
sportowych rangi Mistrzostw Pol-
ski.
Szanowni Mieszkańcy Gminy Za-
wonia

Jestem przekonany, że kiedy
będziemy spotykali się za niecały
rok, kiedy będziemy kończyli tę
kadencję – będziecie Państwo dum-
ni z tego, co wspólnie robimy, bę-
dziecie Państwo dumni z  Gminy
Zawonia.

W przedkładanym projekcie
budżetu mogliśmy zaplanować tyl-
ko te zadania, których realizacja
wynika z kompetencji Gminy, z za-
kresu, jaki na samorząd gminny
nakładają ustawy. Ale właśnie dla-
tego, że Zawonia przestaje być mało
znanym miejscem w województwie,
udaje się nam poza własnym, z na-
tury rzeczy skromnym budżetem,
załatwić wiele inwestycji, które zde-
cydowanie zmienią obraz Gminy.

Zgodnie z  zapowiedzią Pana
Marszałka, już w pierwszym pół-
roczu 2014 roku wymieniona zo-
stanie nawierzchnia drogi woje-
wódzkiej do Ludgierzowic. Warto
w  tym miejscu przypomnieć, że
jeszcze dwa lata temu z Trzebnicy
do Oleśnicy przez Zawonię jeździło
się drogą pełną dziur, a tym samym
drogą niesłychanie niebezpieczną.
W 2014 roku tą samą drogą przez
całą naszą gminę jeździć będziemy
po nowej, dobrej nawierzchni.

W ramach ogłoszonego remon-
tu czynione są również starania
o budowę chodnika wzdłuż ulicy
Milickiej w Zawoni oraz tak ważnej
dla mieszkańców Niedar zatoki au-
tobusowej.

Rok 2014 przyniesie nam wiele
oczekiwanych od lat inwestycji.
Dzięki uzyskanemu wsparciu z Unii
Europejskiej począwszy od skrzy-
żowania z  drogą wojewódzką aż
po osiedle w Tarnowcu powstanie
nowy chodnik. Chodnik, który za-
pewni bezpieczeństwo szczególnie
dzieci i młodzieży udającej się do
Przedszkola oraz Zespołu Szkół
w Zawoni oraz pacjentów Centrum
rehabilitacji schorzeń narządów
ruchu w Zawoni. Powstały chodnik
poprzez budowę przepustów przy-
czyni się do zapewnienia bezpie-
czeństwa mieszkańców podczas
intensywnych opadów deszczu. Te

przepusty zresztą już teraz zaczy-
namy realizować.

Dla zapewnienia bezpieczeń-
stwa zostanie przebudowane bardzo
niebezpieczne skrzyżowanie drogi
wojewódzkiej z ulicą Szkolną oraz
Wiosenną w Zawoni. Ponadto w ra-
mach współpracy z Powiatem został
złożony wniosek o remont uszko-
dzonej nawierzchni drogi na ulicy
Szkolnej. Projekt przeszedł pozy-
tywnie ocenę formalną i znajduje
się na liście oczekującej na wsparcie
finansowe z programu Przebudowy
Dróg Lokalnych. W  ramach re-
montu planuje się przebudowę
wszystkich przepustów, których
niedrożność spowodowała podto-
pienia okolicznych domostw.

Warto w  tym miejscu powie-
dzieć, że w ramach zadań priory-
tetowych, likwidujących skutki te-
gorocznych podtopień, zostanie
udrożniona kanalizacja deszczowa
w Czeszowie.

Niezmiennie jak od wielu lat
naszym priorytetem będzie eduka-
cja. To właśnie na wydatki w tym
dziale budżetowym przeznaczymy
ponad 30% naszego budżetu. Oprócz
stałych wydatków związanych
z utrzymaniem szkół przeznaczymy
dodatkowe środki na przedszkola.
W  2014 będziemy kontynuować
projekt unijny Pierwsze Przedszkole
w Gminie Zawonia. Ponadto ocze-
kujemy na zakończenie oceny for-
malnej kolejnego projektu „Moder-
nizacja oddziałów przedszkolnych”.
Mam nadzieję, że i w tym przypadku
zdobędziemy wsparcie finansowe,
dzięki któremu podniesiemy stan-
dard kształcenia najmłodszych.

Zdrowie to od lat troska nas
wszystkich. Mając na uwadze, jak
niewiele daje nam w tym zakresie
Narodowy Fundusz Zdrowia, bę-
dziemy wspierać projekty profi-
laktyki zdrowotnej. Zakupimy nowy
sprzęt rehabilitacyjny. Zakupimy
nowy sprzęt medyczny, w tym apa-
rat ekg. Zakupimy szczepionki za-
pobiegające rakowi szyjki macicy.
Postaramy się dofinansować pro-
gram opieki ginekologicznej.

Poprawimy zdecydowanie bez-
pieczeństwo na wielu drogach po-
przez zwiększenie liczby punktów
oświetleniowych, przebudowę skrzy-
żowań, zwiększenie widocznych
przejść dla pieszych – program
zwiększenia bezpieczeństwa przy
szkole w  Zawoni będzie dla nas
priorytetem. Zamontujemy dodat-
kowe lustra oraz progi zwalniające.

Zmodernizujemy Stację Uzdat-
niania Wody w  Głuchowie Gór-
nym, dzięki czemu poprawę jakości
wody pitnej odczuje prawie 1/3
naszych mieszkańców.

Złożony na realizację tego za-
dania projekt obecnie podlega oce-
nie formalnej.

Powstaną nowe place zabaw
oraz dodatkowe wyposażenia do
świetlic. Powstaną nowe parkingi,
w  tym w  Złotowie oraz Czeszo-
wie.

Przed nami też wieloletni pro-
gram zmiany wizerunku centrum
Zawoni – tu będziemy otwarci na
propozycje i sugestie mieszkańców.
Pracujemy też nad programami
dla drugiej z największych miejs-
cowości Gminy, tj. dla Czeszowa.
Nie zapominamy i  o pozostałych
sołectwach.

W Czeszowie szczególnie mam
na uwadze teren przyległy do nowo
wybudowanego boiska wielofunk-
cyjnego o nawierzchni tartanowej
oraz plac przed kościołem. Na te
zadania będzie napisany projekt
i  złożona aplikacja o  środki ze-
wnętrzne.

Zresztą już w budżecie na 2014
rok postawiliśmy na znaczną ak-
tywizację samorządności lokalnej
w  sołectwach, wyodrębniając po
raz pierwszy Fundusz Sołecki.

Odtąd to sami mieszkańcy so-
łectw decydować będą o  tym, co
w ich „Małych ojczyznach” ma się
zmienić, jakie inwestycje mają być
realizowane i jakie wydarzenia będą
poprawiały jakość życia.

Poza Funduszem Sołeckim bę-
dziemy wspierali każdą aktywność
w  sołectwach, kiedy oparta ona
będzie o  zasady współdziałania
i zgodnej współpracy.

Będziemy wspierali te środo-
wiska i te inicjatywy, które łączą,
które tworzą społeczeństwo oby-
watelskie. Po tym, jak ostatnio od-
daliśmy do użytku w poszczegól-
nych sołectwach świetlice wiejskie
i  boiska sportowe, w  tym szcze-
gólnie w Pęciszowie i Czeszowie,
apelujemy teraz do mieszkańców,
by tchnęli w te miejsca życie. Pro-
simy: zadbajcie o zmiany w swoich
sołectwach, interesujcie się wszyst-
kim tym, co Was dotyczy. Fundusz
Sołecki będzie Waszym narzę-
dziem.

Ważnym zadaniem, jakie sobie
stawiamy w 2014 roku, będzie po-
prawa jakości pracy administracji
gminnej. Z całą pewnością pomoże
nam w  tym program e-urząd,
w  którym nasza gmina aktywnie
uczestniczy. Program przeszedł
ocenę formalną i czeka na udzie-
lenie wsparcia finansowego.

Poprawimy formy i jakość kon-
taktu urzędu z  mieszkańcami.
Pierwszym jego etapem jest punkt
obsługi klienta w Urzędzie Gminy
Zawonia.

Będziemy dalej zabiegali i  w
urzędzie marszałkowskim, i  w
urzędach centralnych, by na te-
renie naszej Gminy zrealizowane
zostały zadania, które nie są za-
daniami samorządów lokalnych,

a które w zasadniczy sposób wpły-
wają na jakość życia. Mam tu na
myśli przede wszystkim cały pro-
gram przeciwpowodziowy, pro-
gram poprawy jakości dróg, po-
prawę infrastruktury wiejskiej po-
przez rozwój sieci internetowej,
gazowej, wodociągowej i kanali-
zacyjnej.

Nie uda nam się tego zrobić
w jeden rok. Musimy dopracować
się spójnej wieloletniej strategii
rozwoju, którą już wkrótce Państwu
radnym przedstawimy do oceny.
Szanowni Państwo

Oczywiście, że wiem, iż nasze
plany i zamierzenia nie są akcep-
towane przez wszystkich miesz-
kańców, także część z Państwa rad-
nych z uporem próbuje doszukiwać
się w tych planach innych wątków
niż te, które są ich istotą.

Wiem, jak czasem dziwne wy-
suwane są wnioski, jak chociażby
ten, że widoczne poruszenie i znacz-
na aktywność w kulturze dzieje się
kosztem innych dziedzin życia. Nic
bardziej błędnego!!!

Pragnę zdecydowanie wyjaśnić,
że wzrost wydatków na kulturę
w 2014 roku nie będzie w żadnym
wypadku większy niż w  innych
dziedzinach. W  tej sferze dzieje
się więcej i lepiej, dlatego, że pie-
niądze, które mamy, są lepiej za-
gospodarowywane.

Dzieje się więcej i  lepiej, po-
nieważ przy realizacji zadań bu-
dujemy trójsektorowe porozumie-
nie oparte na partnerstwie i pracy
na rzecz wspólnego dobra.

Pragnę w tym miejscu podkre-
ślić, iż dokładnie przyglądamy się
każdemu wydatkowi, każdy grosz
jest tu oglądany po kilka razy. Pra-
cujemy oszczędniej, dzięki czemu
możemy zrobić więcej, ale także
w tej dziedzinie udaje nam się po-
zyskiwać więcej pieniędzy spoza
gminy niż w pozostałych dziedzi-
nach. I właśnie tak będziemy pra-
cowali także w 2014 roku.

Zwracam się do Państwa, w tym
także do części radnych, by raczej
włączyli się we wspólną realizację
zadań niż dalej szukali dziur tam,
gdzie ich nie ma.

Razem bowiem możemy więcej
i  razem dokonamy więcej, choć
wiem, jak łatwo jest krytykować,
a  jak trudno budować. To za bu-
dowanie właśnie rozliczą nas miesz-
kańcy w  najbliższych wyborach,
a nie tylko za krytykowanie.
Wysoka Rado

Przedkładany projekt budżetu
na 2014 rok to droga w kierunku
rozwoju i dbałości o potrzeby na-
szych mieszkańców. To partnerstwo
w podejmowaniu decyzji i szansa
na budowę społeczeństwa obywa-
telskiego. Proszę o przyjęcie przed-
kładanego projektu w całości.
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Budżet 2014 na miarę naszych czasów
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Zakończyły się rozgrywki
Młodzieżowej Ligi Piłki
Nożnej Gminy Zawonia.

Mistrzostwo Gminy Zawonia na
rok 2013 wywalczył zespół Pogoń
Czeszów (Przemysław Orzeł, Mi-
chał Kędziora, Karol Muszyński,
Adam Noweta, Jacek Kryczka,
Bartosz Mazur). Drugie miejsce
Magiczni Wojownicy (Michał Ja-
kubowski, Paweł Mokrzycki, Szy-
mon Wiatr, Damian Stanisz, Ka-
mil Leszczyński). Trzecie miejsce
zdobył zespół Bez limitu prędkości
(Szymon Zawada, Kamil Furyk,
Artur Huszno, Mateusz Dulem-
ba). Czwarte miejsce wywalczył
zespół KS Zawonia, piąte zespół
Koko Jumbo. 

W prowadzonych rozgrywkach
brała udział młodzież z gminy Za-
wonia, a drużyny reprezentowały
poszczególne miejscowości: Za-

wonię, Czeszów, Złotów-Trzęso-
wice, Grochowa-Sucha, Tarnowiec.
Odbyły się trzy rundy rozgrywek,
w trakcie których prowadzone były
poszczególne klasyfikacje indywi-
dualne. Młodzi zawodnicy zapre-
zentowali wysoki poziom sportowy.
Najlepsze drużyny na zakończenie
rozgrywek uhonorowane zostaną
medalami oraz dyplomami spor-
towymi, a najlepsi zawodnicy sta-
tuetkami.

Serdecznie dziękuję wszystkim
osobom biorącym aktywny
udział w przygotowaniu i rea-

lizacji programu wydarzeń kultu-
ralnych organizowanych w grudniu
2013 roku oraz przygotowujących
Wielką Orkiestrę Świątecznej Po-
mocy.

Szczególnie serdecznie dziękuje
Państwu Fedków i Stowarzyszeniu
św. Magdaleny za zorganizowanie
wspaniałej zabawy dla dzieci pod-
czas pieczenia i  malowania pier-
ników bożonarodzeniowych
w „Gospodzie pod Kogutem”. 

Słowa wdzięczności i szacunku
kieruję pod adresem nauczycieli
i uczniów za przygotowanie ozdób

oraz strażakom z OSP w Zawoni
za udekorowanie pierwszej choinki,
która stanęła przed Urzędem Gmi-
ny Zawonia. Ogrom podziękowań
należy się obu sztabom Wielkiej
Orkiestry Świątecznej Pomocy
w  Zawoni i  w Czeszowie oraz
wszystkim tym, którzy włączyli
się w wielki sukces tego wydarzenia.
Dzięki Wam po raz kolejny miesz-
kańcy naszej Gminy pokazali swoją
dobroduszność i  chęć niesienia
pomocy najbardziej potrzebują-
cym. W  tej akcji każdy zebrany
grosz ma wielkie znaczenie. Miesz-
kańcy naszej Gminy okazali się
blisko cztery razy hojniejsi od całej
Polski, a  ponad dwukrotnie hoj-

niejsi od mieszkańców naszego
powiatu. 

Dziękuję pracownikom Urzędu
Gminy Zawonia oraz Gminnego
Ośrodka Kultury i  Biblioteki za
osobiste zaangażowanie i ponad-
wymiarowy czas pracy poświęcony
na przygotowanie spotkań opłat-
kowych. Najbardziej pozostaje mi
w pamięci aktywność zawońskiego
Klubu Seniora. 

Dzięki Waszemu zaangażowa-
niu, otwartości i serdeczności czas
Świąt Bożego Narodzenia był w na-
szej Gminie czasem prawdziwej
nadziei i  wzajemnego szacunku.

Robert Borczyk
Wójt Gminy Zawonia

Wkościele parafialnym
pod wezwaniem świę-
tej Jadwigi w  Zawoni

odbył się niezwykły koncert tra-
dycyjnej muzyki chińskiej. To było
wydarzenie symboliczne. Chińska
muzyka w chrześcijańskiej świątyni
– jak to jest możliwe, dziwili się
mieszkańcy nie tylko Zawoni.
A jednak. Dzięki otwartości księdza
proboszcza Waldemara Kontka
słuchacze zostali zabrani w „mu-
zyczną podróż śladem chińskich
dżonek” do krainy chińskiego smo-
ka, by zbliżyć się do zagadkowej,
prastarej kultury muzycznej Chin
i dzisiejszego Tajwanu. Mogli zo-
baczyć także wiele oryginalnych
instrumentów, tradycyjne stroje
chińskie oraz poznać sporo cie-
kawostek tamtejszej obyczajowo-
ści.

Wystąpiła znakomita artystka
Anna Krysztofiak związana z Fil-
harmonią Łódzką i Uniwersytetem
w Łodzi, na którym prowadzi za-
jęcia poświęcone kulturze Chin.
Jako jedna z nielicznych nie-Chiń-
czyków na świecie grywa muzykę
Nanyin (Nanguan). Oprócz muzyki
chińskiej pasjonuje się także mu-
zyką barokową. Gra na wielu in-
strumentach z epoki. Od wielu lat
jest także organistą w różnych ko-
ściołach katolickich na całym świe-
cie, w tym w przepięknym kościele
pod wezwaniem „Naszej Pani”
w Brukseli. Z sukcesami koncertuje

w wielu krajach oraz współpracuje
z najwyższej klasy muzykami i spe-
cjalistami. Została nagrodzona sty-
pendiami artystycznymi i nauko-
wymi, w  tym także stypendium
rządowym Tajwanu, dzięki które-
mu przez kilka miesięcy mogła
studiować tradycyjną muzykę chiń-
ską w Taipei National University
of the Arts.

Zawoński koncert odbył się
w ramach Festiwalu SOLO, który
jest ciekawą formą kontaktu słu-
chacza z artystami. Ci bowiem nie
tylko grają, ale także rozmawiają
ze słuchaczami, objaśniają, odpo-
wiadają na pytania, wspólnie roz-
wiązują zagadki.

Założeniem SOLO Festiwalu
jest zapraszanie co miesiąc solistów
reprezentujących zróżnicowane
gatunki muzyki z  wielu kręgów
kulturowych. W gminie Zawonia
SOLO Festiwal będzie gościł w wie-
lu sołectwach. Koncerty odbywać
się będą w  świetlicach, domach
prywatnych, w ogrodach, by do-
cierać do możliwie najszerszych
grup odbiorców. 

Inicjatorem i  pomysłodawcą
Festiwalu jest Julia Karpeta, która
sama jest czynnym muzykiem. Gra
na rzadkim instrumencie – viola
da gamba. Festiwal jest objęty pat-
ronatem Filharmonii Wrocław-
skiej.

ŚA

Chińska muzyka
w Zawoni

Artystka Anna Krysztofiak.

Szkolna Liga Piłki Nożnej
Gminy Zawonia

Klasyfikacja na najlepszego
napastnika 

„Młodzieżowej Ligi 
Piłki Nożnej Gminy Zawonia”
30 Adam Noweta 
(Pogoń Czeszów)
27 Szymon Wiatr 
(Magiczni Wojownicy)
21 Przemysław Orzeł 
(Pogoń Czeszów)

Klasyfikacja na najlepiej 
asystującego zawodnika
„Młodzieżowej Ligi Piłki 
Nożnej Gminy Zawonia”

20 Szymon Zawada 
(Bez limitu prędkości), 
Przemysław Orzeł 
(Pogoń Czeszów)
14 Adam Noweta 
(Pogoń Czeszów) 
Szymon Wiatr (Magiczni Wo-
jownicy)
9 Paweł Mokrzycki 
(Magiczni Wojownicy)

Klasyfikacja na najlepszego
obrońcę

„Młodzieżowej Ligi 
Piłki Nożnej Gminy Zawonia”
I Szymon Zawada 
(Bez limitu Prędkości) 
I Paweł Mokrzycki 
(Magiczni Wojownicy)
II Adam Karcz 
(KS Zawonia)

Tabela:
Pogoń Czeszów 12 27 62–29
Magiczni Wojownicy 12 24 52–38
Bez limitu prędkości 12 15 42–38
KS Zawonia 12 12 40–45
Koko Jumbo 12 9 42–55

Klasyfikacja na najlepszego
bramkarza

„Młodzieżowej Ligi 
Piłki Nożnej Gminy Zawonia”
I Michał Kędziora 
(Pogoń Czeszów)
II Kamil Furyk 
(Bez limitu prędkości)
II Kamil Leszczyński 
(Magiczni Wojownicy)
III Patryk Smolarek 
(KS Zawonia)

Podziękowanie
za udział w WOŚP


